
ZPRAV DAJ
MĚSTA HOSTINNÉ

DUBEN 2025

STAROST O NEMOCNÉ DĚTI Z HOSTINNÉHO
NA DĚTSKÉM ODDĚLENÍ V TRUTNOVĚ – TÝDEN DRUHÝ
Vážená paní starostko, vážení a milí rodiče 

dětí z Hostinného, namísto obav, jak péče 

o děti z Hostinného do rekonstrukce dětské-

ho střediska bude probíhat, je povzbuzení. 

Největší dík patří oběma paním doktorkám, 

Olze Palánové a Zdeňce Kuhn-Gaberové, kte-

ré vás poučily a vše připravily. Jedná se hlavně 

o preventivní prohlídky větších dětí a očko-

vání. Obojí bude pokračovat v  ambulanci 

v Hostinném hned po rekonstrukci v květnu.  

Druhé poděkování patří vám, rodičům a dě-

tem, a znovu oběma lékařkám. Jste zvyklí se 

poradit po  telefonu, a  to děláte dále s  nimi 

a někteří z vás s námi. O drobnějších věcech 

se poradíte a je vidět, že sami mnoho běžných 

nemocí, nachlazení, drobných úrazů, průjmů 

zvládnete. Všechny děti, které u  nás byly, 

ve většině případů vyšetření potřebovaly.

A  co se objevilo k  řešení? Ošetřování člena 

rodiny (OČR) můžeme na  požádání zahá-

jit po telefonátu, ale děti za 3–4 dny chceme 

zkontrolovat u  nás na  ambulanci dětského 

oddělení. Čas, který je pro vás vyhrazený, je 

v pracovní dny mimo středy od 8 do 10 ho-

din. Ani jindy do  15 hodin neodejdete bez 

vyšetření, ale organizačně je to pro nás slo-

žitější. Od 16 hodin je běžná ústavní lékařská 

dětská pohotovost. 

Pokud máte o své dítě obavy a před znovuote-

vřením vašeho střediska chcete dítě podrobně-

ji vyšetřit, zajistěte si u sestřičky na poliklinice 

v Hostinném na telefonním čísle 702 197 194 

dočasné převedení karty do Oblastní nemoc-

nice Trutnov a  poté v  předem telefonicky 

domluvený termín přijďte na  vyšetření. Te-

lefony k  nám na  oddělení jsou 499  866  288

do 15 hod., později pak 499 866 290.

David Neumann, primář dětského oddělení 

Oblastní nemocnice Trutnov

VYHLÁŠENÍ 
PROGRAMU
NA OBNOVU 

NEMOVITOSTÍ
NACHÁZEJÍCÍCH SE
V PAMÁTKOVÉ ZÓNĚ

MĚSTA HOSTINNÉ 
NA ROK 2025

- 2. VÝZVA
Zastupitelstvo města Hostin-

né na  svém 16. zasedání dne

24. února 2025 schválilo vy-

hlášení programu na  obnovu 

nemovitostí nacházejících se 

v  městské památkové zóně 

na  rok 2025 – 2. výzva, jehož 

cílem je pomoci majitelům ne-

movitostí, které jsou umístěny 

v  městské památkové zóně, se 

zvýšenými finančními náklady 

při plnění požadavků orgánů 

státní památkové péče při re-

konstrukci fasád (včetně vý-

plní stavebních otvorů) jejich 

nemovitostí. Podrobněji je vše 

uvedeno v  pravidlech vyhlá-

šeného programu. Žádosti se 

budou přijímat na  Městském 

úřadu Hostinné v  termínu 

od 1. dubna 2025 do 30. dub-

na 2025. Příjemci dotace mo-

hou vyčerpat poskytnutou 

dotaci až do  30. dubna 2026. 

Veškeré informace k  vyhláše-

nému programu (vyhlášení, 

formuláře, …) jsou zveřejněny 

na  webových stránkách města; 

informace poskytne také Eva 

Indráková, kancelář č. 20. 

Eva Indráková
referentka vnitřní kontroly

Krásné a pohodové
Velikonoce

přeje
město Hostinné
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C O SE  DĚJE  V  HOST INNÉM

SDĚLENÍ PRO RODIČE
DĚTSKÝCH PACIENTŮ

Od  1. března 2025 ukončila svou pedia-

trickou praxi v Hostinném MUDr. Kuhn-

Gaberová.

V  období do  znovuotevření ordinace pe-

diatra v Hostinném jsou možné v případě 

potřeby telefonické konzultace na Dětském 

oddělení v Oblastní nemocnici Trutnov:

• v pracovní dny od 7 – 15 hod.

na telefonu 499 866 288,

• mimo tuto dobu na telefonu 

499 866 290.

Ordinační hodiny dětské ambulance vý-

hradně pro akutní případy jsou v Oblastní 

nemocnici Trutnov ve dny Po, Út, Čt a Pá 

od 8 – 10 hod.

Vyšetření novorozenců po příchodu z po-

rodnice bude prováděno po  předchozí 

telefonické domluvě na  výše uvedených 

telefonech.

Na úpravách ordinace pro pediatrii se in-

tenzivně pracuje, obnovení provozu plá-

nujeme během května. O přesném termí-

nu vás budeme s předstihem informovat.

ZUBNÍ ORDINACE
V HOSTINNÉM

V  současnosti probíhají nezbytné admi-

nistrativní kroky pro zřízení stomatolo-

gické ordinace v Hostinném a následovat 

budou stavební práce. Registraci nových 

pacientů do  péče a  samotnou ordinaci 

bude provozovat společnost BONPRA 

CZ, s.r.o. O tom, kde a jak se registrovat, 

vás budeme včas informovat.

DĚTSKÝ KARNEVAL V ND

Pod taktovkou DDM a ZUŠ Hostinné se 

opět odehrál dětský karneval. Tentokrát 

v  pohádkovém duchu. Byly připraveny 

soutěže o ceny, diskotéka, hry, opičí drá-

ha, tombola nebo výborné občerstvení.

ZÁBAVNÝ POŘAD V ND

18. února se v  ND uskutečnil zábavný 

pořad s  imitátorem Petrem Martinákem 

a  publicistkou Marií Formáčkovou - Sto 

různých hlasů ale jen jedna tvář. 

PŘEDNÁŠKA V KNIHOVNĚ

Městská knihovna opět pozvala cestovate-

le Pavla Chluma a Petra Kvardu. Tématem 

cestopisné besedy tentokrát byly Brunej 

a Sabah na ostrově Borneo.

MASOPUST

Letos se konal již 10. ročník tradičního ma-

sopustu. Tématem tentokrát bylo 500 let 

od postavení radniční věže. Nechyběl prů-

vod masek, vystoupení folklorního soubo-

ru Horal, dílny pro děti, orloj, bohaté ob-

čerstvení a zábava s kapelou „Kdo má čas“.

RADNIČNÍ VĚŽ SLAVÍ 500 LET 

Letos slaví naše radnice 500 let od svého 

postavení, a tak nám naše děti vymalova-

ly „obří omalovánky“ radnice, které nám 

zdobily náměstí. V informačním centru si 

můžete zakoupit omalovánku naší krásné 

radnice s obry ve formátu A3 za 40 Kč.

REKONSTRUKCE PUMPTRACKU

V  současnosti probíhá rekonstrukce 

pumptracku, budou k dispozici nové prv-

ky pro aktivní cyklisty. Zpřístupnění by 

mělo proběhnout v květnu.

OPRAVA LESNÍ CESTY

V městských lesích byla dokončena opra-

va cesty v  délce 400 m. Cesta v  budouc-

nu spojí cestu kolem Východního potoka 

a tzv. běžeckou cestu, která vede od „hou-

pačky“ do Arnultovic. Trasu nové cesty lze 

projít, když půjdete cestou kolem Východ-

ního potoka, cca 250 m za průsekem pod 

vedením vysokého napětí, a odbočíte vle-

vo. Až se oteplí, určitě stojí za procházku.
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ZPRÁVY Z  MĚSTA /  ZDRAVOTN ICT V Í

VAROVÁNÍ PRO SENIORY: POZOR NA PODVODNÉ SMS, E-MAILY A TELEFONÁTY
V  poslední době se stále častěji setkává-

me s nejrůznějšími typy podvodného jed-

nání, kterým se pachatelé snaží zneužít

vaši dobrosrdečnost a  důvěřivost. Může

jít o SMS, e-mail nebo telefonát vydávající 

se za komunikaci od bank, státních insti-

tucí, jiných důvěryhodných organizací, 

nebo dokonce za členy vaší rodiny.

Co dělat, pokud máte podezření na

podvod?

• Okamžitě komunikaci ukončete a ne-

otvírejte žádné podezřelé odkazy.

• Nespolupracujte s  nikým ve  smys-

lu přeposílání různých ověřovacích 

kódů, PIN apod.

• Nikomu nesdělujte citlivé údaje.

• Neposílejte bez dalšího ověření niko-

mu peníze, a pokud jste tak již učinili, 

obraťte se na svou banku. 

• Nedůvěřujte neznámým telefonátům 

nebo zprávám.

• Pokud se někdo vydává za vaše blízké, 

tyto své blízké neprodleně kontaktuj-

te na vám známém telefonním čísle. 

Bezpečnost je na  prvním místě. Buďte 

opatrní a  věnujte pozornost detailům. 

Podvodníci své postupy stále zlepšují, ale 

s trochou opatrnosti se těmto podvodným 

praktikám můžeme vyhnout. 

Simona Maisnerová, sociální referát

Tajemnice Městského úřadu Hostinné vyhlašuje

výběrové řízení na pracovní pozici

INVESTIČNÍ REFERENT/KA - 2. VÝZVA
Pracovní náplň: 

• příprava a realizace investic malého rozsahu 

 • příprava podkladů pro výběrová řízení 

 • provádění technického dozoru stavebníka

 • příprava akcí v návaznosti na dotační tituly

Pracovní poměr: na dobu neurčitou

Platové zařazení:  9.–10. plat. tř. (29.000-37.000 Kč, osobní 

ohodnocení po zkušební lhůtě) 

Kvalifikační předpoklad: minimálně střední vzdělání technic-

kého směru s maturitou (výhodou stavební směr, obor pozemní 

či vodohospodářské stavby)

Písemnou přihlášku s  požadovanými dokumenty je nutno

zaslat či dodat tak, aby ji vyhlašovatel obdržel nejpozději dne 

11. 4. 2025 v  11:00  hod. na adresu Městský úřad Hostinné,

Náměstí 69, 543 71 Hostinné. 

Bližší informace na www.hostinne.info nebo u Ing. Moniky 

Vackové, vedoucí odboru investic a majetku, na tel. 499 404 741 

či 777 311 826 nebo e-mailu majetek.vedouci@muhostinne.cz.

Do výběrového řízení budou zařazeni uchazeči, kteří splní výše 

uvedené požadavky a dodají přihlášku se všemi povinnými ná-

ležitostmi.

Vyhlašovatel si vyhrazuje právo zrušit toto výběrové řízení 

kdykoliv v jeho průběhu.

Ing. Jana Čechová v. r., tajemnice městského úřadu 

Tajemnice Městského úřadu Hostinné vyhlašuje 

výběrové řízení na pracovní pozici

INFORMATIK – SPRÁVCE/KYNĚ

POČÍTAČOVÉ SÍTĚ
Pracovní náplň:

•  zajišťování komplexní podpory a správy informačních 

systémů města

 • správa počítačové sítě 

 • zajišťování běžného provozu IT prostředí na úřadě

 • oskytování odborných konzultací zaměstnancům města

Pracovní poměr: na dobu neurčitou (možný ½ pracovní úvazek)

Platové zařazení:  10. platový stupeň + osobní ohodnocení

po uplynutí zkušební doby 

Kvalifikační předpoklad: minimálně střední vzdělání technic-

kého směru s maturitou (vzdělání v oblasti informační a výpo-

četní techniky výhodou)

Písemnou přihlášku s  požadovanými dokumenty je nutno

zaslat či dodat tak, aby ji vyhlašovatel obdržel nejpozději dne 

11. 4. 2025 v  11:00  hod. na adresu Městský úřad Hostinné,

Náměstí 69, 543 71 Hostinné. 

Bližší informace na www.hostinne.info nebo u Pavla Kněžourka,

informatik, na tel. 499  404  735 či 777  311 719 nebo e-mailu

informatik@muhostinne.cz.

Do výběrového řízení budou zařazeni uchazeči, kteří splní výše 

uvedené požadavky a dodají přihlášku se všemi povinnými ná-

ležitostmi.

Vyhlašovatel si vyhrazuje právo zrušit toto výběrové řízení 

kdykoliv v jeho průběhu.

Ing. Jana Čechová v. r., tajemnice městského úřadu 

ROZPIS LÉKAŘSKÝCH SLUŽEB PRVNÍ POMOCI STOMATOLOGIE
Rozepisuje: OSK se sídlem v Trutnově, Slovanská 94, 543 01 Vrchlabí, tel.: 499 422 019            

Služba se koná v ordinacích těchto lékařů v sobotu, neděli a ve svátek od 8.00 do 12.00 hodin.                       Vrchlabí + Dvůr Králové n. L.

termín: lékař: adresa ordinace služby: telefon:

5. a 6. 4. 2025 MUDr. Petra Jansová Stomatologické centrum, Slovanská 94, Vrchlabí 499 421 447

12. a 13. 4. 2025 MDDr. Daniela Vacková zubní ordinace, čp. 31, Bílá Třemešná 736 293 030

18. 4. 2025 Chrup s. r. o. Krkonošská 205, Vrchlabí 499 422 050

19. a 20. 4. 2025 TAUSTOM s. r. o. Lánovská 580, Vrchlabí 778 599 881

21. 4. 2025 MUDr. Jiřina Klustová Preslova 449, Dvůr Králové nad Labem 499 622 560

26. a 27. 4. 2025 MUDr. Petra Šípková Rooseveltova 474, Dvůr Králové nad Labem 499 621 425
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ZPRÁVY Z  MĚSTA /  PODĚKOVÁN Í

PŘEHLED VYBRANÝCH USNESENÍ
Z 65. SCHŮZE RADY MĚSTA HOSTINNÉ 

KONANÉ DNE 18. 2. 2025
RM schvaluje poskytnutí daru z rozpočtu města Hostinné na rok 

2025 a  uzavření darovací smlouvy s  Domovem pro seniory

Pilníkov, Trutnovská 176, 542 42 Pilníkov, IČO 00195031, ve výši 

5.000 Kč.

RM schvaluje podání žádosti na  neinvestiční dotaci obcím

prostřednictvím krajů z  rozpočtu MV-GŘ HZS ČR na  výdaje 

k zajištění akceschopnosti jednotek sborů dobrovolných hasičů 

obcí v roce 2025.

RM schvaluje ceník Městské sportovní haly a  víceúčelového

hřiště s účinností od  1. 6. 2025. 

RM schvaluje navýšení příspěvku na  provoz GAU pro rok 

2026 na  základě smlouvy o  spolupráci při provozování GAU

č. 410/1S/2022 uzavřené s  Univerzitou Karlovou, Filozofic-

kou fakultou, se sídlem nám. Jana Palacha 1/2,116 38 Praha 1,

IČO 00216208, o index inflace 2,4 % vyhlášený ČSÚ za rok 2024.

RM schvaluje za  dodavatele veřejné zakázky na  stavební prá-

ce „Výměna a  repase oken a dveří budov čp. 31 a 32 v Hostin-

ném“ společnost Truhlářství Urban, s.r.o., se sídlem Lidická 502,

552  03 Česká Skalice, IČO 27501701, s  nabídkovou cenou 

2.695.050,62 Kč bez DPH.

RM odvolává z důvodu organizačních změn v souladu s ustano-

vením § 166 odst. 4 písm. d) zákona č. 561/2004 Sb., o předškol-

ním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání 

(školský zákon), ve znění pozdějších předpisů Mgr. Ditu Mráz-

kovou, z  vedoucího pracovního místa ředitelky Mateřské školy 

Hostinné, Tyršovy sady 676, 543  71 Hostinné, IČO 75016672, 

k 28. 2. 2025.

RM schvaluje vyvěšení tibetské vlajky na budově městského úřa-

du k 66. výročí povstání Tibeťanů proti čínské okupaci Tibetu, 

které připadá na pondělí 10. 3. 2025.

RM schvaluje zveřejnění záměru města disponovat nemovi-

tým majetkem - převést pozemek p.  č. 1041/5 o  výměře 13m2 

(ostatní plocha - ostatní komunikace) v  k. ú. a  obci Hostinné, 

Královéhradeckému kraji, se sídlem Pivovarské náměstí 1245/2,

500 03 Hradec Králové, IČO 70889546.

RM schvaluje zveřejnění záměru města formou výzvy k podání 

nabídek na  pronájem nebo výpůjčku části  pozemku p.  č. 185

v k. ú. a obci Hostinné (městský park) v době konání Porciun-

kule 2025, dle návrhu záměru, který je přílohou.

RM schvaluje uzavření smlouvy o  užívání veřejného prostran-

ství, jejímž předmětem je užívání částí pozemků p.  č. 905/1,

p. č. 905/2, p. č. 905/3, p. č. 905/5, p.č. 905/6 a p. č. 982/3, vše

v k. ú. a obci Hostinné, za účelem stánkového a jiného obdobné-

ho prodeje v době konání Porciunkule 2025, za podmínek uvede-

ných v připojeném návrhu smlouvy.

RM schvaluje uzavření smlouvy o  užívání veřejného prostran-

ství, jejímž předmětem je užívání pozemku p. č. 1407, části po-

zemku p. č. 982/5 a části pozemku p. č. 87/1, vše v k. ú. a obci 

Hostinné, za  účelem umístění lunaparků a  jiných podobných 

atrakcí v  době konání Porciunkule 2025, za  podmínek uvede-

ných v připojeném návrhu smlouvy.

RM schvaluje uzavření smlouvy o  užívání veřejného pro-

stranství, jejímž předmětem je užívání části pozemku

p. č. 119/1, pozemku p. č. 120/4, části pozemku p. č. 121, pozemku

p. č. 122, pozemku p. č. 1543, pozemku p. č. 1561 a části pozemku

p. č. 916, vše v k. ú. a obci Hostinné, za účelem umístění lunapar-

ků a jiných podobných atrakcí v době konání Porciunkule 2025, 

za podmínek uvedených v připojeném návrhu smlouvy.

PŘEHLED VYBRANÝCH USNESENÍ
Z 66. SCHŮZE RADY MĚSTA HOSTINNÉ 

KONANÉ DNE 27. 2. 2025
RM souhlasí s  vyřazením opotřebovaného a  nefunkčního ma-

jetku, který už nemůže sloužit ke svému účelu, uvedeného v pří-

loze, svěřeného příspěvkové organizaci Mateřská škola, Tyršovy 

sady 676, Hostinné, IČO 75016672, v celkové pořizovací hodnotě 

103.675 Kč.

RM schvaluje podání žádosti Mateřské školy Hostinné o dotaci 

z rozpočtu Královéhradeckého kraje v rámci Prevence rizikové-

ho chování a duševní zdraví - 25SMV07.

RM schvaluje podání žádosti o dotaci Základní školy Karla Klíče 

Hostinné, Horská 130, 543 71 Hostinné, IČO 43462448, na pro-

jekt „Šablony II OP JAK - ZŠ Karla Klíče Hostinné“.

PŘEHLED VYBRANÝCH USNESENÍ
ZE 16. SCHŮZE ZASTUPITELSTVA MĚSTA 

HOSTINNÉ KONANÉ DNE 24. 2. 2025
ZM schvaluje pro rok 2025 tvorbu fondu na financování sociál-

ních potřeb ve výši 4% odvodu z objemu hrubých platů zaměst-

nanců a měsíčních odměn uvolněných členů ZM.

ZM schvaluje rozpočet města Hostinné na rok 2025 jako schod-

kový v  členění dle tříd ve  výši příjmů celkem 175.204.326 Kč 

a výdajů celkem 198.760.229 Kč, dle předloženého návrhu, scho-

dek rozpočtu bude kryt přebytkem předchozího roku. 

ZM schvaluje střednědobý výhled rozpočtu města Hostinné 

na léta 2026-2030, dle předloženého návrhu.

ZM schvaluje přijetí kontokorentního úvěru ve výši 25 mil. Kč 

a uzavření Smlouvy o úvěru č. 2025002003 s Československou ob-

chodní bankou, a.s., se sídlem Radlická 333/150, 150 57 Praha 5,

IČO 00001350, dle předloženého návrhu.

ZM schvaluje vyhlášení Programu pro poskytování dotací vlast-

níkům nemovitostí nacházejících se v  památkové zóně města 

Hostinné na rok 2025 - 2. výzva.

PODĚKOVÁNÍ
Velké poděkování posílám paní starostce Dagmar Sahán-

kové, paní Simoně Maisnerové za odbor sociální, za milou 

návštěvu s kytičkou a dárkem u příležitosti mých 80. naroze-

nin. Moc mě to potěšilo u srdíčka a hřeje mě, že si takto váží 

našich spoluobčanů.

Dále bych chtěla poděkovat paní Michaele Davidové, vedou-

cí cukrárny Davídek, a kolektivu restaurace Dorinka za per-

fektní přípravu občerstvení včetně obsluhy na  mé oslavě

dne 22. února 2025. Všichni hosté byli moc spokojení.

Velké poděkování patří právem panu Karlu Korbovi za uby-

tování pro část moji rodiny v  Hotelu Dorinka. Myslím si,

že bychom měli být hrdí na  to, že občané města Hostinné 

mají tuto možnost uspořádat si oslavu na úrovni. Vše bylo 

v klidu a pohodě.

Oslavila jsem si své narozeniny ve  městě, kde žiji téměř 

od  svého narození, a  v  kruhu mé početné rodiny. Přeji

všem hodně zdraví, spokojenosti v jejich osobním a pracov-

ním životě. 

Emilie Chvojková

Hostinné
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PODĚKOVÁNÍ PANÍ DOKTORCE 
ZDEŇCE KUHN-GABEROVÉ

Dne 27. února 2025 jsme se my maminky přišly rozloučit s naší 

dlouholetou dětskou lékařkou, která se s láskou a péčí starala 

o nás i naše děti mnoho let. Tímto bychom jí chtěly ještě jed-

nou z celého srdce poděkovat za její trpělivost, profesiona-

litu a laskavý přístup, který vždy projevovala nejen k dětem,

ale i k nám rodičům.

Děkujeme za veškerou péči, podporu a rady, které nám v prů-

běhu let poskytovala. Byla pro nás nejen lékařkou, ale i opo-

rou v mnoha situacích. Přejeme jí do budoucna jen to nejlep-

ší, pevné zdraví a mnoho radosti v dalších životních etapách.

S úctou a vděčností,

maminky

Komise mládeže

OFS TRUTNOV
Okresní fotbalový svaz Trutnov

Národní 199, Trutnov

Otevřený dopis městu Hostinné
Vážené město Hostinné,

KM OFS Trutnov by tímto ráda vyjádřila upřímné poděko-

vání za skvělou spolupráci při pronájmu sportovišť (UMT, 

Městská hala) pro naše fotbalové tréninky, zápasy a turnaje. 

Vaše ochota a vstřícnost nám umožnily bezproblémově or-

ganizovat všechny naše sportovní aktivity, a to jak v běžném 

tréninkovém režimu, tak i během důležitých zápasů a turnajů.

Díky vám jsme měli k dipozici kvalitní zázemí, které bylo 

nezbytné pro rozvoj našich týmů. Spolupráce s městem Hos-

tinné byla vždy na profesionální úrovni a my si velmi vážíme 

vašeho přístupu a podpory.

Doufáme, že naše spolupráce bude pokračovat i v budoucnu 

a že společně budeme i nadále přispívat k rozvoji sportovní-

ho života ve městě.

S úctou,

VV a KM OFS Trutnov

PODĚKOVÁNÍ
Děkuji rodině, klubu důchodců, paní Maternové za  pěkný 

dárek, městu Hostinné za přání k narozeninám. Přeji všem 

hodně zdraví a štěstí.
Anna Rumlová, K. Klíče, Hostinné
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NAŠE ZUŠ OPĚT SOUTĚŽÍ
Každé jaro je v  základním uměleckém 

školství ve znamení soutěží. V  letošním 

roce jsou určeny zpěvákům a hráčům na 

dechové nástroje, do soutěžního klání se 

připravují také bubeníci a tanečníci.

Ve čtvrtek 27. února jsme přivítali v Ná-

rodním domě v Hostinném rekordní po-

čet soutěžících (50) ve hře na dechové 

dřevěné nástroje. I naši žáci se blýskli 

svým umem a toto jsou jejich výsledky:

1. místo

Zora Dostálková

  (zobcová flétna, uč. Martina Zemková)

2. místo

Emílie Kaplanová

  (saxofon, uč. Barbora Kulichová)

Natálie Bartůňková

  (saxofon, uč. Barbora Kulichová)

Klára Heltová

  (saxofon, uč. Barbora Kulichová)

Nela Krausová

  (saxofon, uč. Karolína Víznerová)

Ve čtvrtek 6. března odjelo do Úpice sou-

těžit 10 zpěváků naší ZUŠ.

1. místo s postupem do krajského kola 

Vojtěch Valeš

  (sólový zpěv, uč. Jakub Rojko)

Tereza Mrštíková

  (sólový zpěv, uč. Iva Svobodová)

Emma Erlebachová

  (sólový zpěv, uč. Jakub Rojko) 

Kateryna Juryk

  (sólový zpěv, uč. Jakub Rojko) 

Emílie Kaplanová

  (sólový zpěv, uč. Jakub Rojko)

2. místo
Berenika Svobodová
  (sólový zpěv, uč. Iva Svobodová)
Ludmila Jebavá
  (sólový zpěv, uč. Iva Svobodová)
Lucie Kratochvílová
  (sólový zpěv, uč. Iva Svobodová)
Anna Grundová
  (sólový zpěv, uč. Iva Svobodová)
Tereza Hovorková
  (sólový zpěv, uč. Iva Svobodová)

V  úterý 11. března jsme měli ve Dvoře 
Králové n. L. také jednoho zástupce mezi 
dechovými žesťovými nástroji. 

1. místo s postupem do krajského kola 
Šimon Pecen
  (lesní roh, uč. Jakub Rojko)

Všem soutěžícím žákům moc gratulujeme 
a děkujeme za vzornou reprezentaci ško-
ly i města Hostinného. Poděkování patří 
samozřejmě také jejich pedagogům (Bar-
boře Kulichové, Ivě Svobodové, Karolíně 
Víznerové, Martině Zemkové a Jakubu 
Rojkovi), doprovázejícím korepetitorům 
(Štěpánce Hrubecké, Miroslavu Baklíkovi 
a Jakubu Rojkovi) a rodičům, kteří společ-
ně s pedagogy vedou své děti po cestě za 
co nejlepšími uměleckými zážitky. Všem 
postupujícím žákům a dětem, které se do 
soutěží teprve chystají, držíme dál palce!

Na závěr mi dovolte poděkovat všem pra-
covníkům ZUŠ a DDM, zaměstnancům 
Národního domu a Infocentra i vedení 
města Hostinné za pomoc a podporu při 
organizování okresního kola soutěže de-
chových dřevěných nástrojů. Hráči se svý-
mi nástroji, učiteli i rodiči zaplnili doslova 
celý Národní dům a jenom díky maximál-
nímu zapojení všech zúčastněných jsme 
celou soutěž zvládli na jedničku! ☺

Martina Zemková, ředitelka ZUŠ
Inzerce
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SŠ A ZŠ SLUNEČNÍ HOSTINNÉ POŘÁDALA JIŽ 27. PLES 
Rok se s rokem sešel a 21. února 2025 se 

v Národním domě konal již 27. ples naší 

školy. Sál byl příjemně naplněný, přesto 

bylo dost prostoru pro tanečníky, a dámy 

tak mohly předvést své róby za doprovo-

du místní kapely Black Jack. Samozřej-

mě ani letos nemohlo chybět předtanče-

ní, o  které se postarala taneční skupina 

z  DDM pod vedením Terezy Brzkové. 

V průběhu celého večera vybraní studenti 

naší školy zajišťovaly obsluhu, a všichni si 

tak mohli pochutnávat na výborném ob-

čerstvení, které pod vedením 

paní Pecháčkové opět při-

pravili naši studenti. Tombo-

la byla i  letos velmi bohatá. 

Tímto děkujeme nejen všem 

sponzorům, ale nemalé díky 

patří také našim žákům, je-

jichž výrobky zajistily velkou 

a  oblíbenou část tomboly. 

Jedná se o  různé krabičky, 

šanony, dřevěné stoličky 

menší i  barové. Jsme rádi, 

že ples navštěvují i naši žáci, 

a  některým z  nich se večer 

opravdu vydařil, vždyť právě 

jeden z  nich vyhrál rovnou 

hlavní cenu, dřevěnou lavici. Věříme, že 

se vám ples líbil, že jste si všichni dosta-

tečně zatančili, a kdo to náhodou nestihl, 

uvidíme se příští rok.

Ples SŠ a ZŠ Sluneční Hostinné podpořili:

KRPA Holding CZ, a.s. HOSTINNÉ,

J. KUTIFEL    AGRO 21, PODKRKO-

NOŠSKÁ UZENINA, s.r.o., ŠIKLŮV 

MLÝN, TECH-LIT, KAROLÍNA KLAC-

KOVÁ DĚTSKÝ TEXTIL ’’POD OBRY’’, 

ZLATNICTVÍ LENKA, JIRUŠOVÁ, 

LOCAL BURGER’S PIZZA FREDY,

PRIMA DROGERIE, KVĚTINY RADKA 

HOSTINNÉ, HOŘICKÝ PIVOVAR JUN-

GBERG, KNIHKUPECTVÍ MK HOS-

TINNÉ, KNIHKUPECTVÍ U  KRUM-

LŮ VRCHLABÍ, NÁŘAĎOVNA ŠÍR, 

OUŠKIN FISH RYBÁŘSKÉ POTŘEBY, 

MÓDA&HRAČKY JANA JÁNOŠÍKOVÁ, 

MAGISTRA LÉKÁRNA, TEMPO ČESKO 

HOSTINNÉ, VÍTĚZSLAV BROŽ PAPÍR-

NICTVÍ A  POTRAVINY, JASAMEDIA, 

s.r.o., SLÁVKA A MARTIN DVOŘÁKOVI, 

OVOCE-ZELENINA – HOL-

MAN M., TRAFIKA KRÁ-

MEK, DAGMAR BRZÁKO-

VÁ TRAFIKA, LIŠÁKOVY 

KOUPELNY s.r.o., MEDI-

KUSOVÁ R., ŽELEZÁŘSTVÍ 

TUMA, KAREL HNIK KAH 

SPORT, ŠRÁMEK SHOPE-

LEKTROLA.CZ, NINA A PA-

VEL RUSÝCH, PC KLOU-

ČEK, LEVANDULOVÁ.CZ, 

ZAMĚSTNANCI A  ŽÁCI 

ŠKOLY.

Jana Jánošíková

Střední škola a Základní 

škola Sluneční, Hostinné
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50. VÝROČÍ HISTORICKÉHO POSTUPU STOLNÍCH TENISTŮ
ODDÍLU TATRAN HOSTINNÉ DO DIVIZE MUŽŮ

Dne 14. března 2025 se v restauraci U Bi-

cana uskutečnilo vzpomínkové setkání 

stolních tenistů Tatran Hostinné, kteří 

v březnu 1975 završili vítězství v krajském 

přeboru I. třídy a poprvé postoupili do di-

vize, nejvyšší soutěže v  rámci tehdejšího 

Východočeského kraje.

O  tento významný úspěch se zasloužili 

hráči, rodáci města: kapitán Josef Nosek, 

Jiří Plecháč, Oldřich Vízner, Josef Tatar, 

Miloš Žluva a  Jiří Šín. Nelze opomenout 

příkladnou práci pana Josefa Šína, trenéra 

a předsedy oddílu.

Bohužel tohoto setkání se nedožili Josef 

Šín a  Josef Nosek, oběma byla účastníky 

setkání věnována upřímná vzpomínka.

Stolní tenisté také vzpomínali, jak po po-

stupu během roku přišli pro havarijní 

stav sokolovny o hernu, nemohli trénovat 

a domácí zápasy hrávali v Rudníku, v tě-

locvičně Papírenské školy nebo v Rudém 

koutku KRPA 02 (Germanka). Takto dál 

nemohli pokračovat, proto se rozhodli 

po sobotách zrekonstruovat hernu s klu-

bovnou v  patře sokolovny, kde odpraco-

vali stovky brigádnických hodin. O  to se 

zasloužili kromě výše jmenovaných také 

hráči a fandové Milan Bönisch, Karel Bar-

toš st., bratři Bondarukové, Kosina a další. 

Herna s klubovnou sloužily stolním teni-

stům až do  nedávné doby po  postavení 

nové sportovní haly.

Postup do  divize a  rekonstrukce herny 

s klubovnou přivedly k tomuto krásnému 

sportu nové zájemce a  talenty, což je zá-

rukou, že ve  městě Hostinné stolní tenis 

nikdy nezanikne.

Vzpomínkového setkání se účastnil i sou-

časný předseda oddílu a  místostarosta 

města Hostinné Petr Bartoš, který účastní-

ky informoval o novinkách v oddílu stol-

ního tenisu i ve městě Hostinné. 

Miloš Žluva a Petr Bartoš

VZPOMÍNKY

2. dubna to budou již 3 roky, kdy nás opustila naše

milovaná maminka, babička a prababička Jarmila Suchá

a  18. dubna uplyne 12 let, kdy odešel náš milovaný

dědeček a  pradědeček Václav Suchý. Kdo jste je znali, 

vzpomeňte s námi. 

vnučka s rodinou 

Dne 27. dubna to budou 4 roky, co nás opustil pan Josef Vašek.

S láskou vzpomínáme a nikdy nezapomeneme.

manželka a rodina

Březen 1975 – zleva stojící: Josef Nosek, 

Miloš Žluva, Oldřich Vízner, pod nimi 

zleva: Jiří Plecháč, Josef Tatar a Jiří Šín Současnost – březen 2025

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA
V měsíci únoru oslavili svá významná 

životní jubilea:

Rejdová Lidmila, Šínová Zdeňka,

Milesová Věra, Řeháková Krystyna,

Kosková Růžena, Vocaci Terezia,

Vanclová Jiřina, Černá Ivana,

Fenigbauerová Růžena, Pešková Marie, 

Kučerová Irma, Matějková Alena

Do dalších let jim přejeme pevné zdraví,
dostatek životního elánu
a optimismu, a ještě
hodně spokojených
a šťastných let
v našem městě.

a, Matějková Alena

im přejemeeeeeeeeee pppppppppppevevevevevevevevevevevnénénénénénénénénénéé zzzzzzzzzdrdrdrdrdrdrdrdrdrdrd avaaaaaaa í,
ího elánuuuuu
ještěěěěěěěěěěě

nýchhh
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75 LET OD „AKCE K“ V HOSTINNÉM
Rád bych dnes připomněl událost, která 

se v  Hostinném odehrála jedné ponuré 

dubnové noci přesně před 75 lety. Ne-

šťastný příběh, který časem upadl v  za-

pomnění a své místo si nenašel ani v mé 

knize o Hostinném. Má-li však býti klen-

ba hostinské historie pevná, nesmí v  ní 

chybět ani jeden kámen! Proto se dnes 

společně vrátíme do  rozporuplné doby, 

kterou mám z  dějin našeho města nej-

méně rád. Do doby plné nespravedlivých 

rozhodnutí a páchaných křivd.

Psal se rok 1950. V  tehdejším Česko-

slovensku vrcholil boj o  definitivní 

uchopení moci orgány Komunistické 

strany Československa, která po převra-

tu 25.  února roku 1948 převzala vládu 

do  svých rukou. Již dávno se rozplynu-

ly ideály a  nadšení občanů republiky 

z  nově získané svobody v  květnu roku 

1945. Vytratila se pospolitost, důvěra 

a  chuť budovat něco vlastního. Naděje, 

že další vývoj bude pokračovat ve  stylu 

života první Československé republiky, 

byly nenávratně pryč. 

Komunisté po  získání rozhodující moci 

nejprve obsadili všechna důležitá místa 

na ministerstvu vnitra, ministerstvu ná-

rodní obrany a v policejním aparátu spo-

lehlivými členy své strany a v momentu 

ovládnutí všech silových složek státu se 

pustili do konečného boje se skutečnými 

i potencionálními třídními nepřáteli ko-

munistického režimu. Mezi jejich odpůr-

ce a nepřátele patřili nejen čelní funkci-

onáři konkurenčních politických stran, 

ale například i sokolové, sedláci, živnost-

níci a  také církevní představitelé. Prio-

ritním cílem tedy bylo ovládnutí nejen 

společenského života jako celku, ale i ži-

vota každého jednotlivce, kde křesťanství 

jako takové a katolická církev obzvláště, 

byly považovány za  nebezpečný prvek. 

Církev a její nepoddajní představitelé by 

totiž mohli výrazně narušovat a  brzdit 

komunisty žádanou a šířenou názorovou 

ideologii, určenou k převýchově tehdejší 

společnosti. 

Proto nastalo nejprve sledování církev-

ních představitelů příslušníky Sboru 

národní bezpečnosti a  později i  Státní 

bezpečnosti (StB). Následoval zákaz vy-

dávání svobodných katolických tisko-

vin a  byla uzavřena všechna katolická 

nakladatelství. Poté bylo zlikvidováno 

církevní školství a nastaly tvrdé represe 

zaměřené na  církevní spolky. Opakující 

se protesty a  jednání zástupců církve se 

státními orgány neměla a  ani nemohla 

mít žádného pozitivního výsledku. Stát-

ní moc vystupující z pozice síly neměla 

žádného zájmu na  vzájemné dohodě 

a  jejím jediným cílem bylo církev buď 

naprosto zlikvidovat, anebo její vliv co 

možná nejvíce oslabit. Začaly se objevo-

vat první případy zatýkání kněží a řehol-

níků, kteří veřejně projevovali nesouhlas 

s  nově zaváděnými pořádky. Z  počátku 

se ještě nejednalo o  centrálně řízené 

a  hromadné akce, ale spíše o  likvidaci 

jednotlivců. Komunisté si totiž byli dob-

ře vědomi vysoké míry náboženského 

cítění obyvatel tehdejšího Českosloven-

ska, které bylo zvláště vysoké na venko-

vě. Nechtěli proto předčasně vstupovat 

do rizika, že unáhleným a předem dobře 

nepromyšleným rozhodnutím vyvolají 

odpor u značné části národa proti svému 

režimu. Jako odstrašující případy se ode-

hrály zinscenované procesy s  farářem 

Josefem Toufarem z Číhoště, opatem že-

livského kláštera Vítem Tajovským, opa-

tem kláštera premonstrátů v  Nové Říši 

Augustinem Machalkou, provinciálem 

řádu jezuitů ThDr. Františkem Šilhánem 

a mnoha dalšími, kteří byli postupně za-

týkáni jako odpůrci režimu. Po krutých 

výsleších, mučení a  psychickém teroru 

byli donuceni se přiznat k  předem při-

praveným doznáním a  odsouzeni k  vy-

sokým trestům vězení od  10 let výše. 

Farář Josef Toufar byl dokonce při vý-

sleších vyšetřovatelem StB a  sadistou 

v  jedné osobě Ladislavem Máchou ubit 

k smrti. Jak hanebné a odsouzeníhodné!  

V té době již na plné obrátky pracovala 

tzv. Komise pro církevní záležitosti, která 

vznikla v rámci ÚV KSČ. Jejím úkolem 

bylo připravit a  předložit ke  schválení 

předsednictvu ÚV KSČ návrh faktické li-

kvidace klášterů na území Českosloven-

ské republiky, nazvanou „Akce K“. Pří-

pravou a vlastním provedením „Akce K“

byl pověřen Státní úřad pro věci církev-

ní, zřízený zákonem z  roku 1949, který 

realizaci akce dále připravoval ve spolu-

práci s  příslušníky Sboru národní bez-

pečnosti a  Státní bezpečnosti. Konečné 

rozhodnutí o  nezákonné a  násilné li-

kvidaci klášterů a  mužských řeholních 

řádů padlo dne 27. února 1950, s  tím, 

že provedeno bude až po ukončení zin-

scenovaného procesu s  pozatýkanými 

a  odsouzenými církevními hodnostáři 

(jak bylo popsáno v předchozím odstav-

ci) a předtím patřičně propagandisticky 

odprezentováno veřejnosti.  

Předem byl připraven přesný seznam 

jednotlivých mužských a ženských řádů 

s  počty řeholních domů a  stavy všech 

řeholních komunit. Podle počtu poza-

týkaných osob byly příslušníci velkých 

řádů soustředěni vždy v jednom velkém 

klášteře a příslušníci menších řádů sve-

zeni do dvou klášterů, z nichž jeden byl 

určen pro muže a druhý pro ženy. Kláš-

tery se zatčenými řeholníky se pak dělily 

na  tzv. „centralizační kláštery“, kde byl 

aplikován mírnější denní režim a na tzv. 

„internační kláštery“ s  přísným reži-

mem. Zde byli internováni hlavně před-

stavení řádů a  řeholníci, kteří se komu-

nistům stavěli aktivně na odpor. Pro tyto 

osoby byl vybrán klášter v Želivě. 

Františkánský klášter v Hostinném, podzim roku 1949
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K  faktické likvidaci mužských klášterů 

a mužských řeholních řádů došlo v noci 

z 13. na 14. dubna 1950 současně v Če-

chách i  na  Slovensku. A  co se toho dne 

dělo v Hostinném??? Nikdo nic nevěděl, 

nikdo nic netušil. O plánované akci Stát-

ní bezpečnosti neměl tušení ani tehdejší 

předseda Místního národního výboru 

v Hostinném Josef Mašek. Všechno mělo 

proběhnout tajně, nečekaně, pod rouš-

kou noci a hlavně rychle. 

Františkánský klášter v  Hostinném se 

v  roce 1950 nacházel v  dobrém stavu. 

Přízemí budovy bylo sice poněkud vlh-

ké, ale jinak byl dobře obyvatelný. Konaly 

se zde pravidelné bohoslužby, duchovní 

cvičení a  meditace. Klášter obývali dva 

kněží a jeden bratr laik. Klášter v Hostin-

ném byl již delší dobu v hledáčku Státní 

bezpečnosti. Stalo se tak zejména z  dů-

vodu činnosti zdejšího převora (před-

stavený kláštera) pátera Aloise Jaroslava 

Moce (1918 - 1995), který se po  únoru 

1948 veřejně stavěl na odpor komunistic-

kému režimu. Mnozí ze starších obyvatel 

našeho města se na  jeho osobu budou 

ještě dobře pamatovat z hodin nábožen-

ství, které vyučoval na obecných školách 

v  Hostinném a  okolních vesnicích, kam 

dojížděl na kole. Při svých kázáních nebyl 

dostatečně opatrný a  nebral si žádných 

servítků. V roce 1949 byl proto státními 

orgány zatčen a za čtení pastýřských lis-

tů a exkomunikačních dekretů pro vele-

zradu odsouzen k 7 letům vězení. Převor 

kláštera v Hostinném Alois Moc se tedy 

dne 13. dubna 1950 nacházel ve  věznici 

na Pankráci. Jeho úřad v Hostinném za-

stával nástupce Petr Florián Štětina. Ten 

již po  zkušenosti se svým předchůdcem 

na  veřejnosti vystupoval poněkud obe-

zřetněji a  nechtěl na  svoji osobu poutat 

tolik pozornosti. Byl tedy i  pro státní 

orgány osobou přijatelnější. Františkáni 

v Hostinném si byli dobře vědomi toho, 

že se proti nim už delší dobu něco chystá. 

Nikdo z nich však neměl tušení, co by to 

mělo být a kdy k zásahu dojde.  

Nastala noc 13. dubna 1950. Ve  23.00 

hodin byl klášter obklíčen příslušníky 

Sboru národní bezpečnosti a členy Státní 

bezpečnosti. Akci řídil pověřený zmoc-

něnec Státního úřadu pro věci církevní. 

Bušením na  dveře a  hlasitým křikem se 

domáhali okamžitého otevření a  vstupu 

do  budovy kláštera. Nikdo jim však ne-

otvíral. Když nikdo neotevřel ani po del-

ší době, bylo rozhodnuto dveře kláštera 

vyrazit. V  tu chvíli jeden z  přítomných 

příslušníků bezpečnosti navrhl otevřít 

dveře připravenými paklíči, k čemuž také 

následně i  došlo. V  budově kláštera se 

v  ten okamžik nacházel páter Miroslav 

Kopecký a  laik Angel Matěj Krůžela. 

Ve  svém bytě odpočíval také varhaník 

Ladislav Radimský. Oba františkány při-

vedli do  jedné místnosti, kde jim bylo 

úředně oznámeno, aby si ihned sbalili 

své osobní věci s tím, že budou okamžitě 

převezeni do  jiného kláštera. Řeholníci 

uposlechli příkazu a odebrali se do svých 

cel připravit se k odjezdu. Úředníci Stát-

ní bezpečnosti začali prohledávat celý 

klášter a  pátrali ještě po  představeném 

kláštera páteru Floriánu Štětinovi. Když 

nikoho dalšího nenašli, začali se vyptávat 

zbylých dvou františkánů na jejich před-

staveného. Ti jim sdělili, že převor Štětina 

odjel dne 12. dubna z Hostinného, prav-

děpodobně na  návštěvu domů ke  svým 

rodičům. Dále byli dotazováni, kde jsou 

v  klášteře uloženy peníze a  ostatní cen-

nosti, u  které banky má klášter vedeny 

účty a kde se nachází účetnictví o hospo-

daření kláštera. Oba shodně odpověděli, 

že o  těchto záležitostech nic nevědí a že 

finanční záležitosti si vedl sám předsta-

vený kláštera. Dále vypověděli, že nemají 

k  dispozici ani klíče od  ostatních míst-

ností v  budově kláštera. Páter Kopecký 

byl ještě donucen k  podpisu prohlášení 

o  zastupování ve  výkonu bohoslužeb. 

Jako zástupce byl dopředu vybrán admi-

nistrátor Jan Šimek z Heřmanových Sejfů 

(Rudníku). 

Těsně před deportací františkánů z kláš-

tera v  Hostinném došlo k  nepříjemné 

události. Oba řeholníci byli vyzváni, aby 

se podrobili osobní prohlídce. Prohlídka 

pátera Kopeckého proběhla hladce. Pro-

blém však nastal při prohlídce bratra lai-

ka Angela Matěje Krůžely. Prohlídku vy-

konávající příslušník Státní bezpečnosti 

totiž u  něho našel v  nohavici spodního 

prádla ukryto celkem 21 920,- českoslo-

venských korun v papírových bankovkách 

a  19 kusů známek v  hodnotě 1,50 Kčs.

Estébáky to rozzuřilo! Páter Krůžela totiž 

nejprve zapřel, že o penězích ví a pak se 

je ještě snažil před příslušníky tajně pro-

pašovat z kláštera ven. Nastalo vyslýchá-

ní a nátlak na Krůželu, aby se ke všemu 

doznal a popravdě uvedl, jak k věci došlo. 

Řeholník tedy po chvíli váhání popravdě 

uvedl, že z okna viděl, jak před klášterem 

zastavila auta, ze kterých vystupovali 

ozbrojení příslušníci SNB v  uniformách 

a jak pronikají do kláštera. Proto se rych-

le odebral do  místnosti představeného 

kláštera pátera Floriána Štětiny, kterou si 

otevřel náhradním klíčem. Krůžela dob-

ře věděl, že představený Štětina uchovává 

peníze a  ostatní ceniny v  nočním stol-

ku a  jeho snahou bylo tyto cennosti pro 

klášter zachránit. 

Jiné věci u řeholníků během osobní pro-

hlídky nalezeny nebyly. Následně byli 

oba františkáni odvezeni do  kláštera 

v  Hejnicích u  Frýdlantu. Pak následo-

vala domovní prohlídka celého kláštera 

prováděná přítomnými příslušníky Sbo-

ru národní bezpečnosti a Státní bezpeč-

nosti. K  prohlídce kláštera se dostavil 

i  předseda Okresního národního výbo-

ru ve Vrchlabí Beneš. Po jejím ukončení 

opustily bezpečnostní složky státu objekt 

a na místě nadále setrvávali pouze zmoc-

něnec Státního úřadu pro věci církevní, 

tříčlenná hlídka SNB, hospodářský ve-

doucí Bujárek a  církevní tajemník Bal-

car. Ti postupně znovu prošli a zapečetili 

jednu místnost kláštera po  druhé. Při 

prohlídce byly nalezeny a zajištěny doku-

menty a materiály Československé strany 

lidové v Hostinném z let 1945 - 1948, ba-

lík propagačních letáků s názvem „Šrám-

kovo dílo“ a  další různá korespondence 

církevního charakteru.  

Druhého dne, tedy 14. dubna 1950 před 

polednem, se do františkánského klášte-

ra v Hostinném znovu dostavili církevní 

tajemník Balcar, hospodářský vedoucí 

Bujárek a  Marie Štajgrová, jako členka 

komise Okresního národního výboru 

ve  Vrchlabí. Další člen komise Václav 

Jirásko se omluvil ze zdravotních důvo-

dů. Úkolem přítomných bylo shromáždit 

všechny dostupné písemnosti týkající se 

hospodaření kláštera. Znovu se také kon-

trolovala a  přepočítávala peněžní hoto-

vost, protože v  důsledku nepřítomnosti 

představeného Štětiny nebylo nic oficiál-

Převor kláštera v Hostinném

Alois Jaroslav Moc, odsouzený

za údajnou velezradu k 7 letům vězení
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ně převzato. Téhož dne bylo také na zá-

kladě telefonického příkazu z  Krajské-

ho národního výboru v  Hradci Králové 

posbíráno všechno ložní prádlo, peřiny 

a postele a odvezeno do kláštera v Brou-

mově. Zároveň byl téhož dne vyrozuměn 

administrátor Jan Šimek z Heřmanových 

Sejfů o tom, že byl ustanoven novým du-

chovním správcem v  klášterním kostele 

v  Hostinném. Církevní tajemník Balcar 

mu předal klíče od kostela a bohoslužeb-

né náčiní. 

Dne 18. dubna 1950 se do františkánské-

ho kláštera v Hostinném znovu dostavili 

příslušníci Státní bezpečnosti z  Hradce 

Králové a  opětovně prováděli prohlídku 

kláštera a  kostela. V  místnosti, kterou 

obýval představený kláštera páter Flo-

rián Štětina, bylo v  regále mezi kniha-

mi nalezeno v  obálce uložených 24  400 

korun. Při prohlídce kostela příslušníci 

StB našli v předním levém bočním oltáři 

ukryté textilie, šatstvo, psací stroj, říšské 

marky a  osobní šperky. Na  půdě klášte-

ra pak ve  větracím světlíku v  prostoru 

nad knihovnou, který byl ve spodní části 

zazděn, byly objeveny textilie, šaty, ložní 

prádlo a peřiny. Skoro všechny nalezené 

věci byly zcela zničeny hnilobou, protože 

byly ukryty ve vlhkých, studených a zce-

la uzavřených prostorách. Nejednalo se 

však o  věci ukryté českými františkány, 

ale františkány německými, kteří si je 

zde poschovávali v  době před odsunem 

z  Československé republiky. Přítomný 

zmocněnec ve své zprávě navrhoval, aby 

nalezené věci byly vystaveny ve  výloze 

některého z  místních obchodů jako dů-

kaz toho, jak františkáni hanebně žili. 

Vystavovat zabavený soukromý majetek, 

tzv. nepřátel lidově demokratické repub-

liky, ve výkladních skříních místních ob-

chodů, bývalo v Hostinném v 50. letech 

obzvláště oblíbeným způsobem praný-

řování. Takto byl komunisty vystaven 

i  výrobní materiál nalezený při domov-

ních prohlídkách u  místních drobných 

živnostníků, například u  obchodníka se 

železem pana Arnošta Grofa, ševce pana 

Rudolfa Puše, pekaře pana Josefa Mrázka 

či v dílnách a domácnostech pánů Jose-

fa a Jindřicha Vítkových. Vždy s řádným 

uvedením jména majitele.    

Při důkladné prohlídce zahrady byla 

u zdi kláštera nalezena stará železná po-

kladna, kterou jeden z řeholníků na po-

slední chvíli ze zoufalství ještě stačil 

vyhodit z  okna. Příslušníci Státní bez-

pečnosti ji bez váhání násilím otevřeli. 

Uvnitř se nacházely různé písemnosti 

a  propagační materiály Českosloven-

ské strany lidové v  Hostinném z  doby 

před únorem roku 1948. Podle zprávy 

zmocněnce byl mezi nalezenými doku-

menty nejdůležitější seznam se jmény 

všech členů lidové strany. Ostatní na-

lezené dokumenty byly podle jeho slov 

bezvýznamné. Nalezené tiskoviny se tý-

kaly zahraničních politických projevů 

Dr. Jana Šrámka. Jiné pod názvem „Naše 

účast v  zahraničním odboji“ pocházely 

od Iva Ducháčka. Další pak od Dr. Pro-

cházky „Lidová strana v národní frontě“ 

a  od  Dr.  Jaroslava Řehulky „Cestou de-

mokracie“. V rámci prováděné prohlídky 

byl rovněž vyhotoven i  soupis inventáře 

kláštera, který prováděli zástupci Stát-

ního úřadu pro věci církevní (SÚC). Fi-

nanční hotovost nalezená v  místnosti 

převora Štětiny, společně s  penězi zaba-

venými při osobní prohlídce františkána 

Krůžely, v  celkové výši 59  333,70 korun 

byla zástupci SÚC složenkou odeslána 

na šekový účet Náboženské matice. Zlaté 

a stříbrné předměty, které byly nalezeny 

v objektu kláštera a  ještě po německých 

řeholnících nalezené předměty z drahých 

kovů objevené v kostelním oltáři, byly za-

baleny do balíčku, zapečetěny a poté opět 

zástupci SÚC uloženy k úschově do Spo-

řitelny a záložny v Hostinném. 

Zabaveno bylo i drobné domácí zvířectvo 

nacházející se na dvoře kláštera. Úspěšně 

se tak estébákům podařilo františkánům 

zabavit celkem tři slepice, jednoho ko-

houta a  jednoho králíka. Zvířectvo bylo 

předáno přizvanému zástupci Místního 

národního výboru v  Hostinném s  návr-

hem, aby bylo následně odprodáno ně-

kterému z  členů JZD. Klášterní knihov-

na, která obsahovala více jak 4 000 knih, 

byla zcela zlikvidována. Pouze několik 

starých a  vzácných výtisků se podařilo 

získat panu Josefu Šrůtkovi pro potřeby 

městského muzea. Důkladně prohledaný 

klášterní archiv, obrazy a  krucifixy byly 

prozatím ponechány na svém místě. Po-

korně tak čekaly na  svůj další neblahý 

osud. Po  ukončení soupisu veškerého 

majetku byly místnosti zapečetěny, budo-

va uzamčena a objekt opuštěn.  Na pod-

zim roku 1950 byl klášter znovu otevřen 

a  v  jeho zdech našly dočasné ubytování 

sestry řádu Nejsvětější svátosti, které 

byly nuceně nasazeny na  práce v  Krko-

nošských papírnách. Klášter obývaly až 

do konce roku 1951.    

O znovu uzamčenou a opuštěnou budovu 

františkánského kláštera projevili zájem 

celkem tři uchazeči. Prvním byl Místní 

národní výbor v Hostinném, druhým Kr-

konošské papírny a třetím podnik České 

hedvábí Rudník - Terezín. Nakonec bylo 

rozhodnuto klášterní kostel pronajmout 

Krkonošským papírnám n.p., pro potřeby 

skladování celulózy a  klášterní konvent 

Svitu Gottwaldov, jako skladiště obuvi. 

Snažil jsem se dnes svým historickým 

příspěvkem co nejpodrobněji přiblížit 

jednu z temných stránek historie našeho 

města tak, jak o  ní vyprávějí svědectví 

očitých svědků, dochované zápisy a čet-

né materiály uložené v  regálech našich 

archivů. Ať tento příběh není zapomenut 

a je poučením nejen nám, ale především 

pak generacím budoucím.

Tomáš  Anděl 

ředitel muzea a kronikář

Státní bezpečností nalazené textilie a psací stroj ukryté

v jednom z oltářů klášterního kostela, foto duben 1950
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CHAR ITA  /  OBČANSKÁ PORADN A /  INF OCENTRUM /  POZVÁNKY

INFORMAČNÍ

CENTRUM

HOSTINNÉ
nabízí stolní hru Krakonoši, jak to

bylo. Nová desková vědomostní 

a dobrodružná hra kombinuje

zábavu s poznáním krás Krkonoš.

Cena 850 Kč.

Jana Exnerová, vedoucí IC

OBČANSKÁ PORADNA
Termín Občanské poradny je 14. 4.

a 28. 4. od 12 do 16 hodin v zasedací 

místnosti MÚ Hostinné v přízemí. 

Eliška Kudláčková, sociální pracovnice

POZVÁNKA NA VELIKONOČNÍ BENEFIČNÍ KONCERTY
Římskokatolická farnost Hostinné vás zve na dvojici benefičních kon-

certů, kterými oslavíme příchod jara a Velikonoc do našeho města.

O  Velikonoční neděli, 20. dubna 2025 od  17 hodin, jste zváni na

Velikonoční benefiční koncert. Se slavnostním programem vystoupí Bar-

bora Kulichová (příčná flétna a saxofon) a Jakub Rojko (zpěv) za do-

provodu Miroslava Baklíka (klavír, varhany). Na programu zazní svá-

tečně laděné skladby napříč staletími od období baroka po 21. století.

O druhé neděli velikonoční, 27. dubna 2025 od 17 hodin, vystou-

pí Simona Hučíková (saxofon, akordeon) za doprovodu Margarity 

Shuk (klavír) a  Miroslava Baklíka (akordeon, varhany). Program 

představí argentinské melodie tanga nueva, klasická díla a  jazzové 

standardy. Jako hosté vystoupí žáci ze ZUŠ Karla Halíře ve Vrchlabí.

Koncerty se konají v děkanském kostele Nejsvětější Trojice v Hos-

tinném.

Dobrovolné vstupné bude věnováno na restaurování barokních varhan.

Díky dosavadní podpoře restaurování nadále pokračuje. Máme 

za  sebou obnovou vzduchového hospodářství, ke  konci roku 2024 

byly započaty práce na pozitivu a hracího stolu, které budou v roce 

2025 pokračovat v dílně Dlabal-Mettler v Bílsku u Olomouce.

Veřejnou sbírku lze podpořit příspěvkem na transparentní účet

6308257379/0800
či příspěvkem do  pokladniček veřejné sbírky (Infocentrum, 

Cukrárna-kavárna Davídek a COOP na náměstí).

V měsíci únoru byl obsah pokladniček vybrán a vložen na trans-

parentní účet pro účel průběžného vyúčtování sbírky. Obyvatelé 

skrze pokladničky přispěli celkovou částkou 14 942 Kč.

Děkujeme i  městu Hostinné, které i  na  rok 2025 restaurování 

podpořilo částkou 100 000 Kč.

Celkový stav sbírky na  transparentních účtech je ke  dni

15. března 2025 334 239,25 Kč.

Srdečně děkujeme!

Miroslav Baklík

organizátor sbírky
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OTEVŘENÍ DĚTSKÉ HERNY V HOSTINNÉM
Máme skvělou zprávu pro všechny rodiče a jejich malé ratolesti!

V našem městě otevíráme novou dětskou hernu, ideální místo pro vaše děti

předškolního věku. Herna slouží pro trávení volného času, a to neorganizovaně.

Nabízíme prostor, kde si děti mohou hrát, objevovat

a my rodiče sdílet naše radosti a starosti.

 KDY? KDE?

 Pondělí 15.00 – 17.00 Národní dům Hostinné, vchod A

 Čtvrtek   9.30 – 11.30 Zazvonit na zvonek „HERNA“ a mít chvíli strpení

Vstupné je dobrovolné.

Moc děkujeme městu Hostinné za poskytnutí prostor v ND a finanční podporu. 

Velice si toho vážíme.

TĚŠÍME SE NA VÁS!

Eliška Sedláková a Anna Prošvicová

MĚSTO HOSTINNÉ HLEDÁ PERSONÁL
PRO KOUPALIŠTĚ NA LETNÍ SEZÓNU 2025
Pracovní pozice:

·  obsluha do bistra

·  plavčík / plavčice

Uchazeč o zaměstnání musí být starší 18 let.

U všech pozic je nutný dobrý fyzický i duševní

stav. U pozice plavčíka je podmínkou zvládnutí

kursu plavčík ještě před nástupem (kurz zajistí MÚ Hostinné).

Pracovní úvazek:  dohoda o provedení práce (DPP)

nebo dohoda o pracovní činnosti (DPČ).     

Pracovní doba: až 12 hodinové směny, práce i o víkendech.

Nabízíme: 140 Kč/hod., příspěvek na stravování.

Pozice jsou vhodné pro studenty, rodiče na mateřské nebo rodičovské dovolené

či důchodce. Zájemci o nabízené profese zasílejte stručný životopis

včetně kontaktních údajů na e-mail: spravce@muhostinne.cz

nebo volejte na telefon 607 025 327 – Lenka Trejtnarová.

SŠ A ZŠ SLUNEČNÍ NABÍZÍ
VOLNOU PRACOVNÍ POZICI:

SPRÁVCE BUDOV – ŠKOLNÍK, 
ÚDRŽBÁŘ, ŘIDIČ

• vhodné i pro osoby OZP

• nástup možný od 1. září 2025

• úvazek: 100 % + 10 % (řidič)

• požadavky: střední odborné vzdělání 

min. s výučním listem technického 

směru, řidičský průkaz sk. B

• platové ohodnocení:

správce budov – 100 % tarif dle zá-

počtu praxe – 7. pl. třída – 20.080 – 

28.660 Kč hrubého + po 3 měsících 

osobní ohodnocení 2.000 Kč 

řidič – 10 % úvazku – 5. pl. třída – 

2.490 Kč hrubého + po 3 měsících 

osobní ohodnocení 200 Kč

Kontakt: Zbyněk Rek - ředitel školy

   tel. 499 524 139

POZVÁNKA
Městské muzeum v  Hostinném vás

zve na  výstavu drahých kamenů ze 

sbírky pana Luďka Běhounka. Pre-

zentovány budou minerály z nalezišť 

Dolní Olešnice – Vestřev, Dolní Kalná 

– Rovně, Horka u Staré Paky, Studenec 

a Žďár. Návštěvníci mohou obdivovat 

stovky broušených achátů, chalcedo-

nů, ametystů, jaspisů a  zkamenělých 

dřev. Nejpočetněji pak budou zastou-

peny nálezy z lokality Dolní Olešnice, 

což je pro místní zájemce o přírodni-

ny obzvláště zajímavé. Převážná část 

vystavovaných exponátů ještě neby-

la doposud veřejně prezentována.

Vernisáž výstavy se uskuteční v pátek

25. dubna od  17:00 hod. ve  Františ-

kánském klášteře Hostinné. Výstava 

bude k  vidění od  26. dubna do  pro-

since 2025. Jste srdečně zváni!

Tomáš Anděl, ředitel muzea
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KALENDÁR IUM

Příští uzávěrka Zpravodaje je 15. 4. 2025, příspěvky posílejte na e-mail: infocentrum@muhostinne.cz.

KALENDÁŘ AKCÍ - DUBEN 2025
  3. 4.

Zápis do 1. ročníku
SŠ a ZŠ Sluneční v Hostinném

  5. 4.

13. velikonoční jarmark

  10. 4.

  12. 4.

  12. 4.–11. 5.

Krajina mého domova II.
- výstava výtvarné soutěže

  13. 4.

Skautská školka

  14. 4.

Zdobení velikonočního stromu

  14. 4.

Dobrodružství s umělou inteligencí

  17. 4.

Poklad mincí z Hostinného

  19. 4.

Žákovský velikonoční turnaj
v šachu v Hostinném

  20. 4.

Velikonoční blesk v Hostinném
– přebor kraje v bleskovém šachu

  20. 4.

Velikonoční benefiční koncert

  25. 4.

  26. 4.–31.12.

  26. 4.

Krkonošské otevírání šoupátek
Tradiční zahájení motorkářské sezony.

náměstí

  26. 4.

Dětské rybářské závody

  27. 4.

  28. 4.

Zápis žáků do 1. třídy ZŠ K. Klíče

  29. 4.

Klavírní koncert ZUŠ

  30. 4.


